

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 91 (10345)

Четверг, 30 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

ВЫХОД

19 ИЮЛЯ Кемерово с рабочим визитом посетил вице-премьер правительства РФ О. Н. Сысуев.

В администрации области с его участием прошло совещание, на котором выступил губернатор Кузбасса А. Г. Тулеев, главы городов и районов, руководители областных департаментов, профсоюзов, координационных советов участников пикетов.

О. Н. Сысуев сообщил собравшимся, что в результате выполнения майских протоколов в Кузбассе поступило 730 миллионов рублей. Но если протокол № 1 выполняется, то остальные протоколы, к сожалению, ждут решений правительства. Кроме того, сегодня правительство работает в режиме "пожарной команды" и не только в отношении к Кузбассу. Чтобы не превратить правительство только в орган перераспределения денег, сообщил О. Н. Сысуев, принято решение выработать механизм социально-экономического развития Кузбасса. Этому будет посвящено специальное заседание правительства в первой декаде августа. Рассмотреть этот вопрос и принять решение по Кузбассу правительство намерено так, чтобы создать механизм самостоятельного зарабатывания средств областью. А так как Кузбасс станет первым регионом, который будет таким образом рассмотрен на специальном заседании правительства, этот пример будет использоваться в работе с другими дотационными территориями.

О. Н. Сысуев сообщил также, что на следующей неделе, согласно протоколу № 1, в область поступят средства на угольную отрасль. В эти же сроки Юргинский машиностроительный завод получит 10 миллионов рублей. Кроме того, достигнута договоренность, что Министерство обороны признает долг ЮМЗ перед жилищно-коммунальным хозяйством Юрги, и этот долг будет выплачен. Рассматривается возможность получения завода постоянных госзаказов на изготовление продукции.

О. Н. Сысуев вручили главе Гурьевска Н. И. Скопареву копию Указа президента РФ от 18 июля, дающего право Салаирскому ГОКу продавать свою продукцию на экспорт.

В свою очередь, представитель координационного совета В. И. Фокин сообщил участникам совещания, что с 19 июля с 10 часов утра пикетчиками полностью восстановлено движение поездов в Юрье, Анжеро-Судженске.

После этого Сысуев провел закрытое заседание с представителями координационных советов городов Кузбасса. Затем такое же заседание прошло у вице-премьера с руководителями силовых органов области.

19 июля в 15 часов О. Н. Сысуев отбыл в Москву.

РАССМОТРЕВ проблемы социально-экономического развития г. Осинники, основные положения представленного администрацией города проекта программы социально-экономического развития г. Осинники на 1998-2001 г.г. и на период до 2005 г. и проекта Программы реструктуризации АО "Шахта "Капитальная", правительственный комиссия решила:

1. Администрации г. Осинники учесть замечания Минтопэнерго России по проекту Программы социально-экономического развития на 1998-2001 г.г. и на период до 2005 г. и представить скорректированный проект Программы в рабочий аппарат МВК до 15 августа 1998 г.

2. С учетом предлагаемых вариантов "Программы" администрации г. Осинники внести на рассмотрение МВК Кемеровской области обоснованные предложения по созданию новых рабочих мест до 01.09.98 г.

3. Администрации Кемеровской области в срок до 15.08.98 г. представить в Минтопэнерго России проекты строительства объектов в рамках Программы модернизации социальной сферы г. Осинники в пределах установленных лимитов.

4. В основном согласиться с решением МВК Кемеровской области по реструктуризации ОАО "Шахта "Капитальная" и представить доработанные материалы с учетом замечаний в Минтопэнерго России до 15.08.98 г.

5. Согласиться с предложением коллектива шахты "Капитальная" и УК "Кузнецкголь" о готовности реализовать программу реструктуризации шахты. Минтопэнерго России выделить шахте "Капитальная" в июле 1998 г. авансом 5,0 млн. рублей для погашения задолженности по заработной плате. После согласования Программы "Реструктуризация шахты "Капитальная" в Минтопэнерго России выделять, начиная с августа 1998 г., бюджетные средства в объеме не менее месячного фонда заработной платы до полного погашения задолженности.

23 ИЮЛЯ прибывшая в город специальная группа правительственной комиссии в 9 часов уже приступила к работе. Глава города С. Ф. Долгополов сделал подробный анализ финансово-экономического и социального положения территории (текст публикуется в этом номере на второй странице).

Затем работали по протоколу (окончательный вариант проекта смотрите выше), стержень которого составляют основополагающие пункты из программы социально-экономического развития города на 1998-2005 годы.

Основное внимание при подготовке итогового документа уделялось все-таки шахте "Капитальная", которую называют градообразующей, хотя это не так: градообразующим является предприятие, на котором трудятся 75 процентов рабочеспособного населения территории. Но суть не в этом. Ее, кстати, коротко сформулировал прибывший вечером в город вместе с губернатором А. Г. Тулеевым министр топлива и энергетики России С. В. Генералов:

- Комиссия приехала не потому, что шахтеры лежат на рельсах, а потому, что обеспокоена судьбой города.

Судьба действительно незавидная (читайте выступление С. Ф. Долгополова), но для того и приехала комиссия, чтобы совместными усилиями попытаться найти выход из ситуации. Однако случилась осечка, о чем сожалением, проводив комиссию, скажет С. Ф. Долгополов.

- Протокол сегодня не подписан. Камнем преткновения стал пункт 5 проекта - выплата долгов коллективу шахты "Капитальная" по заработной плате. Комиссия предложила реальный вариант: в июле выплатить 5 млн. рублей задолженности и потом ежемесячно, до полного погашения, выплачивать по 5 млн. рублей. Председатель профкома

6. Учитывая, что шахта "Капитальная" ("Осинниковская") ОАО "Кузнецкголь" является градообразующим предприятием г. Осинники, рекомендовать Конкурсной комиссии Минтопэнерго России считать проект вскрытия и подготовки горизонта -360 м шахты "Осинниковская" общественно значимым.

7. Принять к сведению, что вопрос погашения задолженности шахтостроителям за выполненные работы на шахте "Капитальная" по состоянию на 01.01.98 г. будет рассмотрен в пакете проблем по погашению задолженности шахтостроителям в целом по Кузбассу.

8. ОАО "Кузнецкголь" представить в Кон-

ти проверку состояния жилищного фонда в районе оползня и подготовить списки жильцов, проживающих в этом районе и имеющих право на переселение, в срок до 01.09.98 г.

12. Администрации Кемеровской области совместно с Минтопэнерго России, на основании представленных материалов, выйти в правительство Российской Федерации с предложением о включении в программу финансирования работ по переселению жителей города Осинники из района оползня на 1999 год и на последующие годы.

13. Отметить, что вопрос финансирования строительства жилья взамен ветхого в городе не находит решения, за исключением домов, находящихся на горном отводе ликвидируемых шахт.

Администрации Кемеровской области внести в установленном порядке предложения по финансированию строительства жилья взамен ветхого в правительстве Российской Федерации.

14. Минтопэнерго России решить вопрос о финансировании 70-квартирного жилого дома № 27/28 с окончанием его строительства в 1999 году за счет технических работ по ликвидации шахты "Капитальная" - 13,7 млн. руб.

15. В срок до 15.09.98 г. погасить задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы в сумме 39063 тыс. руб., из них за 1997 год по начислениям на заработную плату 23921 тыс. руб., за 1998 год задолженность по заработной плате и начислениям 15142 тыс. руб., а также задолженность по выплате детских пособий в сумме 16068 тыс. руб. и задолженность по выплате пособий опекунам в сумме 649,8 тыс. руб.

16. По итогам рассмотрения социально-экономического положения Кемеровской области на заседании правительства Российской Федерации рекомендовать правительству принять соответствующее Постановление.

Проект

ПРОТОКОЛ

рассмотрения проблем социально-экономического развития г. Осинники

курсную комиссию материалы на приобретение комплекса КМ-142 для шахты "Осинниковская". Конкурсной комиссии в порядке исключения рассмотреть представленные материалы в первоочередном порядке. (Стоимость 40 млн. руб.).

9. ЗАО "Шахта "Аларда" представить в Минтопэнерго России на инвестиционный конкурс пакет документов по проекту вскрытия и подготовки запасов Малиновского района, разработанный в соответствии с Временным порядком проведения конкурсов на размещение средств государственной поддержки для финансирования инвестиционных проектов, утвержденных приказом Министерства от 10.06.98 г. № 190.

10. Администрациям Кемеровской области и города Осинники в срок до 01.01.99 г. разработать проект "Схема защиты города от оползней явления" согласно заключению государственной комиссии от 28.07.89 г. в срок до 01.01.99 г.

11. Администрации г. Осинники произвес-

тить взыскание на 10 миллионах.

Тогда А. Г. Тулеев внес свое предложение: хорошо, давайте я добавлю к ним еще 3 млн. рублей - на выплату двухмесячного пособия для детей всего города, и месячную зарплату учителям.

Но тщетно.

Не возымело действия и решение комиссии выделить для шахты вне конкурса, который она вряд ли выдержала бы, комплекса КМ-142, цена которого 40 млн. рублей - практически годовой фонд оплаты труда всего коллектива "Капитальной".

Разговор на шахте, где проводил совещание министр, был трудным; о таких, наверное, говорят: глухого со слепым. Члены комиссии доказывали, что единственный законный выход из тупика для "Капитальной" - создание на ее базе угледобывающего предприятия с новым названием "Осинниковская". Только в таком случае отсекаются все ее долги, которые камнем тянут на дно. В ответ слышали: десять миллионов - и протокол подписываем.

Торг оказался неуместным. Комиссия отбыла ни с чем. Шахтеры остались на рельсах. Осталось без внимания и предложение В. Н. Ковалеву: собрать трудовой коллектив на посменные собрания и тайным голосованием принять решение о судьбе шахты, для чего день 24 июля в городе был объявлен бесплатным для проезда. Попытка примирения не состоялась.

28 июля протокол все еще не был подписан. Осталось вне поля внимания пикетчиков и мнение трех тысяч человек из 65 трудовых коллективов города, выразивших на собраниях несогласие с избранной горняками формой протеста, ведь в протоколе речь идет не только о шахте "Капитальная" - обо всем городе, о его будущем.

Л. БОРИСОВА.

УЗЕЛОК РАЗВЯЖЕТСЯ?

В ДЕНЬ заседания правительственной комиссии на шахте "Капитальная" руководители шахт "Аларда" и "Высокая" обозначили проблемы своих предприятий, которые далеко не лучшим образом сказываются на их работе, а стало быть, на социально-психологическом климате трудовых коллективов.

А. Г. Тулеев в этой связи пригласил на 27 июля этих руководителей вместе с главой администрации города для рассмотрения поставленных вопросов. Все они в понедельник были рассмотрены в областной администрации, в том числе и по проблемам социального, общегородского значения.

28 июля, в день сдачи этого номера в набор, А. Г. Тулеев должен подписать протокол.

Л. СВЕТЛОВА.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

ПРОЦЕСС реструктуризации промышленности, продолжающейся уже больше трех лет, коренным образом изменяет жизнь шахтеров, их семей, целых городов. И мне как главе администрации шахтерского города лучше других известна сложившаяся ситуация. Неизбежные возникающие политические, экономические, социальные проблемы нам приходится решать непосредственно на местах.

К сожалению, пока говорить о развитии или даже только о стабилизации ситуации на угледобывающих предприятиях нашего города еще рано. Практически все шахты нашего города находятся на грани вымирания. Заметно возросла социальная напряженность. Особенно тяжело складывается ситуация в депрессивных городах, таких как наш, где собственные средства бюджета города не хватает на обеспечение текущих расходов на содержание социальной сферы. Степень зависимости города Осинники от дотаций из областного бюджета чрезвычайно высока (соотношение дотации к доходам составляет 284,6%), что явно ставит наш город в список самых депрессивных территорий в области. Данный факт свидетельствует о большом перекосе в структуре реального сектора экономики города Осинники. Положение просто катастрофическое.

Осинники - это прежде всего угольный город и именно угольная отрасль является тем стержнем, вокруг которого формируются все остальные звенья хозяйственного комплекса. Город располагает значительными запасами каменных углей, достаточно высокой степенью освоенности угольных месторождений, развитой промышленной и транспортной инфраструктурой, высококвалифицированным кадровым потенциалом. К числу основных градообразующих предприятий города относятся шахты "Капитальная", "Высокая", "Аларда" и разрез "Осинниковский". Объем добычи угля за прошлый период 1998 года в целом по городу увеличился к уровню 1997 года на 30,7%, а по ОАО "Шахта "Капитальная" на 47%, в то время как по производству всех других видов продукции объемы уменьшились.

Социальная напряженность в угольных городах растет быстрее, чем в других, несмотря на то, что номинальная заработная плата в угольной промышленности в 1,5 раза выше среднего уровня. Шахтеры привыкли к абсолютно большему заработка и поэтому острые реагируют на снижение реальных доходов. Это является специфической причиной повышения социальной напряженности в нашем городе.

И все же следует признать, что и шахтерские забастовки не могут сегодня обеспечить сколько-нибудь приемлемое благосостояние их семей. В первую очередь это связано с невыплатой зарплат и пособий, что создает главную, остройшую социальную проблему в угольных городах. На всех предприятиях шахтерам не выплачиваются заработки по несколько месяцев. В конечном итоге на протяжении 1996-1997 годов и за 1998 год работникам угольной промышленности не доплатили по крайней мере 64,4 млн. рублей. Иными словами, шахтерам не просто выдавали зарплату несвоевременно, с большими задержками. Из беззаконно лишили заработка в среднем за каждый шестой месяц.

Серьезнейшая общественная угроза состоит в том, что в массовых выступлениях, связанных с невыплатами зарплат, появляются заметные признаки стихии. Шахтеры стали прибегать к таким незаконным и опасным действиям, как перекрытие дорог. Потеря надежды на помощь, люди переходят к стихийным актам протesta. Социальная ситуация требует скорейшего разрешения или хотя бы упорядочения и смягчения проблемы задолженности по зарплате. Необходимо вернуться к нормальному порядку своевременной выплаты текущих заработков, пенсий, пособий, отдав им от долга за прошлые периоды. В нашем городе, где расположены неэффективные шахты, население поддается, пытаясь в основном картофелем с собственных огородов. Сотни детей при живых родителях становятся беспризорными. Среди молодежи растет наркомания, в том числе среди школьников.

Ситуация ухудшается из-за растущего уровня безработицы. Увеличение социальной напряженности на рынке труда обуславливается тем, что темпы создания новых рабочих мест не соответствуют быстроте происходящих структурных изменений и массовым высвобождениям в ходе реструктуризации.

Таким образом, наряду с вышеупомянутыми проблемами чуть не на первое место выходит проблема занятости населения, и она катастрофически обостряется.

Есть все основания считать, что правительство России данная проблема, сложившаяся на сегодня в угольных городах Кузбасса, откровенно ухудшается.

Проанализировав те статистические показатели, которые были затребованы для рассмотрения правительственной комиссии, можно сделать вывод, что они не отражают действительного положения дел, сложившегося сегодня на рынке труда в нашем городе.

За основу почему-то взята статистика только управления занятости населения, внимание обращено, к сожалению, на ту категорию граждан, которая, предположительно, будет уволена по сокращению штатов, и только на тех, кто состоит на учете на 1 января 1998 года. Не учтывается вообще скрытая безработица и число уволенных по собственному желанию, которые также затем пополняют армию безработных.

Результатом грубо проводимой реструктуризации явилось то, что в г. Осинники численность занятых в народном хозяйстве сократилась, сравнении с 1997 г., более чем на 4 тысячи человек.

С угольных предприятий города в течение только прошлого года уволилось 3270 человек, из них по собственному желанию - 2900 человек, а в службу занятости обратились только 991 чел., т. е. 30% из них, а трудоустроились 195 человек. Большая часть из числа уволенных горняков-профессионалов совершенно не востребована на сегодня, поэтому они не работают, спиваются, от

чего страдают семьи, кроме того, данный факт повлиял отрицательно на криминогенную обстановку в городе. Теряем кадровый потенциал и не готовим замену.

В службе занятости на сегодня заявленная потребность в кадрах только на 5 (пять) человек, таким образом на каждую вакансию в январе текущего года претендовали 130 человек, а в этом же периоде 1997 года - 342 человека.

Положение безработных усугубляется учащейся невыплатой пособий. В угольных городах, таких, как наш город Осинники, невыплаты пособий распространены особенно широко, поскольку рост числа безработных шахтеров, их высокая прожажа зарплаты и, следовательно, высокие нынешние пособия, быстро истощают местный фонд занятости. В то время как долги предприятий нашего города в фонде на 1.07.98 г. составляют 7,8 млн. руб.

По данным экспресс-информации областного департамента занятости населения, город Осинники среди всех городов Кузбасса имеет самую высокую напряженность на рынке труда, из-за крайне тяжелого экономического состояния предприятия города перестали сдерживать высвобождение работников, наметилась тревожная тенденция активного сокращения численности работающих. Кроме того, в текущем году 1470 горняков находились в вынуж-

денном жилья, при норме 18 кв.м. Для переселения жильцов из ветхих домов необходимо построить 69480 кв. м общей площади нового жилья (тридцать восемь 80-квартирных домов).

Кроме того, огромную тревогу вызывает состояние жилищного фонда, расположенного в зоне оползневых явлений и подработок.

В 1995-96 г.г. было построено 300 квартир для переселения жильцов из этих зон за счет финансирования "Росуглем". Во избежание обрушения жилого фонда, других возможных трагических последствий для переселения 420 оставшихся в этой зоне семейств необходимо построить 25167 кв. м жилья общей площастью (пять 80-квартирных домов).

Таким образом, в целом по городу Осинники необходимо построить 95247 кв. м жилой площади (18 домов) для переселения жителей из ветхого жилья и зон оползневых явлений и горных подработок угледобывающих предприятий.

Необходимо решить вопрос о выделении средств на окончание строительства начатых жилых домов для переселения жителей из ветхого жилья и зон оползневых явлений и горных подработок угледобывающих предприятий. На конец 1997 года дефицит водя составлял 16 тыс. куб. м/сутки. Общая протяженность городского водовода составляет 381,7 км, в том числе 78,2 км бесхозных линий, в

продолжает увеличиваться. Шахта не сможет рассчитаться со своими долгами, и сохранить ее можно лишь при условии немедленной реструктуризации. В то же время рынок коксующихся углей характеризуется повышенным спросом на угли марки "Ж". Жирные угли являются одним из основных компонентов коксовой шихты. Даже в смеси с углами марки "СС" при достижении в шихте оптимального содержания отощающих компонентов, жирный уголь обеспечивает получение высококачественного металлургического кокса. Угли шахты "Капитальная" являются особо ценным коксующимися углем, поэтому снижение или прекращение их добычи может отразиться на деятельности металлургической отрасли. Разведение шахты позволяет сохранить предприятия на срок более 20 лет при наращивании объемов добычи дефицитной марки коксующихся углей до 2400 тыс. т. Добыча угля с нового горизонта может быть начата уже в 2001 году. Себестоимость добычи по шахте с горизонтом -360 м не превысит 92 рубля за тонну уже в первые годы работы, а в дальнейшем может быть снижена до уровня 75-80 рублей за тонну. Реструктуризация шахты "Капитальная" позволяет обеспечить социальный эффект - сохранить профильные рабочие места для большинства тружеников с повышением производительности труда.

одо 2005 года. В составлении вышеназванной программы принимали участие АО УК "Кузнецкголь" и Московский институт конъюнктуры рынка угля.

Целью и задачами программы являются реструктуризация предприятий угольной отрасли, повышение эффективности их работы, развитие предприятий других отраслей промышленности города, увеличение доходной части бюджета и создание новых рабочих мест для трудоустройства высокодолженных работников, совершенствование социальной инфраструктуры, улучшение экологической обстановки и снижение социальной напряженности в городе.

Опыт выполнения реструктуризации угольных предприятий Кузбасса, оказывающей определяющее воздействие на экономическую деятельность как отдельных административных единиц, так и областей в целом, позволяет сделать вывод о необходимости внесения существенных корректировок в этот процесс. В сложившейся ситуации, стратегия финансового оздоровления должна основываться на переходе от разработки целевых программ развития регионов к созданию их аналогов для отдельных городов и предприятий, которые имеют свою специфику, не поддающуюся нивелированию в рамках широкомасштабных проектов, к каким и относятся реструктуризация угольной отрасли Кузбасса.

При этом в качестве одного из основополагающих критерии разработки программы должно стать решение именно социальных вопросов населения. Без должного внимания к этим вопросам нельзя рассчитывать на перманентный успех в столице необходимости структурных преобразований, осуществляемых в угольной промышленности.

Осознав эти факторы, администрация города Осинники и занялась разработкой антикризисной программы социально-экономического развития города Осинники в условиях реструктуризации угольной отрасли. Данная программа учитывает следующие аспекты: бюджетный, производственный, социальный, жилищно-коммунальный и экологический, адекватно отражающие процесс функционирования социально-экономической сферы города с возможностью потенциальных изменений реструктуризации.

Учитывая сложную социально-экономическую ситуацию города Осинники и имеющиеся решения правительства Российской Федерации по финансированию этих проблем (Постановление 1523), для решения проблем города необходимо специальное постановление правительства РФ.

На сегодня, рассмотрев программу, управление и департаменты администрации Кемеровской области отмечают, что намеченные меры отвечают требованиям решения задач по улучшению социальной обстановки и позволяют повысить уровень и качество предоставляемых населению услуг. В соответствии с замечаниями, высказанными в наш адрес, программа была доработана и дополнена.

В целом программа составлена для обоснования привлечения финансирования из федерального бюджета и оценки объемов финансовых средств, привлекаемых из других источников, так как реализация мероприятий программы (при обеспечении ее финансирования) может снизить существующую социальную напряженность. Программа составлена в очень сжатые сроки и в дальнейшем, возможно, будет корректироваться и дорабатываться в соответствии со стандартными аналогами. Будут учитываться не только текущие задачи, но и задачи среднесрочные и долгосрочные.

Во время своего последнего визита в Кузбасс заместитель министра топлива и энергетики И. С. Кожуховский дал письменное указание руководителям структурных подразделений министерства проработать программу для рассмотрения на МВК России. Во всех полученных нами заключениях программа оценена положительно и отмечено, что в целом программа объективно раскрывает содержание политики правительства РФ Минтопэнерго России по вопросам реструктуризации угольной промышленности в Кузнецком бассейне. Все высказанные в наш адрес замечания не предполагают непринятие программы и носят рекомендательный характер. Внесение корректировок в соответствии с рекомендациями несет еще большее удешевление программы, что снижает ее реальное исполнение.

Администрация города Осинники считает стратегически необходимым найти средства, которые можно будет вложить в окончание дорогостоящей и медленно окупаемой отрасли, такой, например, как угольная промышленность. Ситуация такова, что если сейчас не обеспечить благоприятные условия для инвестиций в эту отрасль, она просто не выживет, и ее в будущем придется создавать заново. Нельзя забывать и об уже происходящем сегодня разрывании механизма воспроизводства квалифицированной рабочей силы для этой отрасли. Его воссоздание потребует десятилетий.

Индустриальный потенциал города Осинники - это предприятия базовых отраслей экономики, продукция которых, при стабилизации экономической ситуации в стране, будет иметь постоянный спрос и рынок сбыта. Кроме того, богатая и достаточно разведенная сырьевая база, развитая производственная инфраструктура, наличие незагруженных производственных мощностей и потенциальная возможность их развития делает наш город экономически целесообразным дляложения инвестиций.

Это и не попытка переложить решение проблем на плечи правительственной комиссии. Это законное стремление, исчерпавшие многие собственные ресурсы, побудить руководство более высокого уровня изменить некоторые подходы в отношении шахтерского города. Мы понимаем, что на общем фоне нынешних неурядиц наши беды могут не привлечь должного внимания. Все же мы надеемся, что в условиях чрезвычайной ограниченности ресурсов на всех уровнях управления Вы сочтете нужным и изыщите средства, которые позволят стабилизировать ситуацию в городе, избежав социальный взрыв.

Дальше так жить нельзя

(Выступление главы администрации г. Осинники С. Ф. Долгополова на заседании рабочей группы правительственный комиссии от 23 июля)

денных отпусках. И это неполные данные, не которые предприятия не показывают эти прости, что является скрытой безработицей.

На сегодня остро нуждаются в работе около 2 тысяч жителей города. Чтобы не допустить социального взрыва, крайне необходимо в ближайшие сроки решить вопрос о государственной финансовой поддержке, необходимой для сохранения существующих и создания новых рабочих мест. Объемы средств государственной поддержки, выделяемые по программе местного развития, настолько незначительны, что не могут коренным образом изменить ситуацию.

Кроме того, считаю, что проблема социально-экономического развития города приобретает особую остроту потому, что десятилетиями вся жизнь была связана с работой шахт, их экономическим и социальным развитием, где вся инфраструктура, все связи замыкаются на шахтах. Рынок труда переполнен, произошел разрыв между работодателями и работниками. Протекает трудоустройство, идет крайне сложно по многим причинам, едва ли не важнейшей из которых является привязанность шахтеров к шахтерскому труду.

Это связано с тем, что горняки - узкие специалисты. Если они не могут найти работу по специальности, то процесс профессиональной реабилитации у них проходит очень сложно.

Все это создает критическую обстановку, а с учетом высокой организованности и сплоченности шахтеров приводит к остройшим социальным конфликтам. Поэтому вопросы диверсификации экономики территории будут разрешаться длительно и неоднозначно. Теплоснабжение города и поселков осуществляется от пти ЦПП и 26 котельных. Котельные находятся в эксплуатации с 40-50-х годов, физически устарели. Общая мощность котельных составляет 119,2 гкал/час. Это объясняется тем, что износ котельных и состоянием теплосетей, но и низкими характеристиками топлива.

Для повышения устойчивости работы теплоснабжения предприятий города ведется строительство ЦПП с мощностью 28,2 гкал/час.

В прошедшем, 1997 году резко усилились кризисные явления в работе наших шахт. Произошла ликвидация шахты "Высокая". Стало очевидным, что без коренной реконструкции шахты "Капитальная" уже в ближайшие годы будет обречена на разрыв сокращение объемов добычи угля. (Кроме того, АООТ "Шахта "Капитальная" является правопреемником закрытых шахт (шахта N 4, шахта N 9, шахта "Кузбасская"). При этом все работники этих шахт, получивших профессиональные заболевания, травмы и увечья, получают денежную компенсацию из общего фонда заработной платы. В связи с тяжелым финансово-экономическим состоянием АООТ "Шахта "Капитальная" (снижение добычи угля в 2 раза, сокращение количества рабочих мест в 3 раза, отсутствие финансирования на реконструкцию, многомесячная задолженность по заработной плате, задолженность во все уровни бюджета) не в состоянии гасить задолженность по регрессным искам работникам, не работавшим на этом предприятии.

Целесообразным было разделять выплату компенсационных пособий между АООТ "Шахта "Капитальная" и социальным страхованием или, если это возможно, найти другую форму выплаты по регрессным искам для людей, не работавших в АООТ "Шахта "Капитальная".

Мы надеемся, что принципиальная позиция в вопросе социальной цене преобразования в угольной отрасли будет подтверждена сегодня и в дальнейшем: если не будет решен вопрос о инвестициях в угольные предприятия, город обречен. Наши же расчеты показывают, что у шахт города есть перспективное будущее.

Шахта "Капитальная" 66 лет добывает коксующийся уголь марки "Ж". В период своего максимального развития (1986-1988 годы) шахта "Капитальная", объединенная с шахтами "Осинниковская" и "Кузбасская", добывала более 3,5 млн. т угля в год. Последняя реконструкция шахты закончилась в 1988 году и длилась более 20 лет. За это время основные запасы подготавливаемого горизонта -160 м уже были отработаны уклонными падениями. В настоящие времена на основном горизонте остается запасов, пригодных для выемки механизированными комплексами, около 10 млн. т. Отработка этих запасов при годовой производительности 1,8 млн. т обеспечит работоспособность шахты в течение 5-6 лет. Из-за отсутствия финансирования строительство нового горизонта практически не ведется. Дальнейшая задержка строительства ведет к закрытию шахты, что может отрицательно отразиться на трехтысячном коллективе шахты и восьмидесяти тысячам населения всего города. Осинники, в котором шахта "Капитальная" является основным промышленным предприятием, находится в ухудшении финансового состояния.

Учитывая сложное финансовое состояние шахты и отрасли в целом, руководство шахты "Капитальная" разработало антикризисную программу действий по реструктуризации. На сегодня общее состояние ОАО "Шахта "Капитальная" кризисное, оценка финансово-экономического состояния предприятия свидетельствует о неизбежности его банкротства. На 1.04.98 г. шахта имела

Дорога к храму

ПРЕОБРАЗИЛСЯ наш храм св. Ильи к своему престольному празднику. По Божиему промыслу, здесь заканчивается капитальный ремонт не только храма, но и подсобных помещений. Вот что рассказывает сестра Валентина:

- Еще зимой мы запасли пиломатериал, цемент, известь, краску. Ходила по организациям, торговым предприятиям, просила помочь, и люди помогали. Большое спасибо директорам магазинов "Спутник" (Л. А. Вильцер), "Маяк" (Л. Ю. Шлюнчик), "Мечта" (В. И. Клостер), лесотор-

К престольному

говой базы (Л. Г. Пенькова). Краска, известь - все это их забота и помощь. Вначале мы думали выполнить только косметический ремонт, а пригляделись - что трубы отопления и водоснабжения менять, полы кое-где перестилать, сарай переделать, ограду восстановить. Пошла к управляющему трестом "Осинникишахтстрой" В. Д. Моренцу опять же за помощью. Он выслушал, позвонил кому-то на участок и сказал:

- Подберите по доброй воле людей на святое дело. Надо помочь в ремонте нашего храма. Да предупредил, чтоб там не курили, не сквернословили.

На другой день пришли люди и взялись за дело без шума и суеты. На улице стояла жара, но строители работали не покладая рук. Перекурить мужчины выходили за церковную ограду. Бригаду штукатуров прислали с шахты "Аларда". Этим женщинам сам Господь привел в храм. За любое дело брались они, и все получалось. Видно, директор П. П. Дочев послал к нам самых ответ-

ственных людей, за что ему тоже спасибо. В Евангелии написано: "Да каждый внесет десятину на Храм Божий". Немногие из нас знают и исполняют слово Божие.

Пришла я как-то к одному из руководителей попросить подъемный кран, чтобы разгрузить кирпич, а он в сердцах бросил: пусть тебе Бог помогает! Я так обрадовалась его словам, спасибо, говорю. Пошла в другую организацию, а там сразу кран дали... Вот как бывает! На все промысл Божий есть.

На днях спрашивала:

- Батюшка, в какой цвет храм снаружи красить будем?

- Смотри, какое небо, таким и храм должен быть. Целый час

празднику

мешала краску, да на небо глядела - все не то получалось. Потом поняла, что без молитвы дела не будет. Встала, помолилась и попросила помощи у пророка Ильи, в чью славу наш храм стоит. Слила всю краску в одну емкость, смешала, и получилось все как надо. Теперь стоит храм голубой, как небо.

Многое сделали мы за лето. На днях пришел груз из МП "Водоканал" - кольцо бетонное. Директор С. В. Сафонов обещает помочь цементом. Спасибо всем, кто помнит о храме, знает его нужды. Вот что я подметила: ремонт храма как-то объединил всех нас. Куда ни приду, все интересуются, как идут дела в храме, что еще нужно? А у меня теперь одна забота - как бы до наступления престольного праздника успеть во дворе дорожки заасфальтировать. Думаю, Господь приведет меня к тому человеку, который поможет.

Записала
Н. НАДЕЖДИНА.

В верхах

Президенты России и Украины договорились впервые в практике двусторонних отношений провести 18-19 сентября в Харькове "большую консультативную встречу в верхах с участием ключевых членов правительства" двух стран.

"Труд".

НАЛЕЧЬ НА НАРКОМАНИЮ

КУЗБАСС - в числе 15 самых "наркотизированных" регионов России. Заболеваемость наркоманией за последние пять лет выросла здесь в 18 раз и продолжает прогрессировать угрожающими темпами. На медицинском учете сегодня более пяти тысяч наркозависимых (1992 год - 540). Фактическая численность употребляющих - не менее 50 тысяч. В 98-м уже умерло 153 наркомана, в том числе 51 ребенок. Если не принять срочных мер, ситуация может выйти из-под контроля, - было заявлено на прошедшем в прокуратуре Кемеровской области внеочередном координационном совещании руководителей правоохранительных органов.

Вполне закономерен, отметили собравшиеся, и рост наркопреступности. Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, увеличилось более чем в 8 раз и составило в 1997 году 3895 случаев, или 9 процентов от всех зарегистрированных преступлений. Совершенного в наркоизъявлении стало больше в десять раз. Все организованной выглядят поставка и торговля зельем - пре-

- ПОГАДАЙ, дочка, в новогоднюю ночь сны сбываются, - сказала мне мама в канун 1941 года. Я сделала, как она велела, и тут же задремала.

...И вот сижу я на велосипеде (хотя и велосипеда у меня никогда не было, да и мать не позволила бы этого сделать, тогда нравы были строгие), и держат его с обеих сторон два парня. Того, что поменьше, я оттолкнула, а высокий, крепкий мне говорит:

- А меня ты не оттолкнешь.

Тут я проснулась. Но хорошо запомнила приснившегося парня и даже в чем он был одет. А через несколько дней он явился наяву. Ты, говорит, мне на днях приснилась, вот я и пришел познакомиться.

Так я узнала Ивана Михайловича Лобыкина. Ока-

шие нас встречать. - Лошадь с телегой послали, а грузить нечего.

Не сразу коллектив принял нового руководителя. Некоторые люди обижались, мол, обратились к нему, а он отказал. Прежние начальники хоть обещали. Но потом поняли: Лобыкин слов на ветер не бросает. Если не может выполнить просьбу, скажет прямо. А уж если пообещает, обязательно исполнит.

Добросовестный труд Ивана Михайловича был отмечен и в мирное время. Среди его наград медали: "За трудовую доблесть", "Трудовое отличие", "За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства", знаки "Шахтерская слава II и III степеней". И. М. Лобыкин был ударником 9-й и 10-й пятилеток,

г. Осинники - 60

Чудо из чудес

ВРЯД ЛИ кто в Осинниках не знает семью Лобыкиных. Она стала неотъемлемой частью истории нашего города. О главе семьи Иване Михайловиче Лобыкине рассказывает его жена Елена Алексеевна.

залось, что мы работаем с ним в одном тресте "Кагановичуголь" г. Киселевска - я стрелочницей, он помощником машиниста паровоза.

Несмотря на здоровое телосложение, Иван был сильно болен. Врачи признали экструдитивный плеврит, а затем туберкулез. И все же мы вскоре поженились.

Свадьбы у нас не было. Собрались лишь за небольшим столом близкие родные. Наварили картошки, собрали, что в огороде было, тем и потчевались. А когда закричали "горько", жених растерялся:

- Что это они?

Не знаю, то ли он был слишком застенчив, то ли меня заразил боялся, но до этого момента мы ни разу не целовались. И тут он впервые присоснулся ко мне. Так началась наша семейная жизнь.

Жили мы очень дружно, но страдания мешали нашему счастью. Болезни не отступали от Ивана Михайловича - увеличилась лимфатическая железа на шее. Работать становилось все труднее. А однажды он случайно вскрыл бритвой вздувшуюся железу, после чего мы десять месяцев боролись с незаживающей раной.

А впереди нас ожидали еще большие несчастья: горечь потерь, война и голод. Первый сынушка, родившийся очень больным, умер еще в младенчестве. Из-за болезни Ивана Михайловича на фронт не взяли, но она не помешала ему трудиться. О том, как он работал, говорит медаль, врученная ему в 1946 году одному из первых "За доблестный труд в 1941-1945 г.г."

В коллективе все уважали И. М. Лобыкина и даже любили. Заботясь о его здоровье, предоставили ему работу полегче. Он был дежурным подстанции, диспетчером, ревизором по безопасности движения поездов. И где бы он ни трудился, всегда справлялся с работой. Потом И. М. Лобыкин был начальником станции, начальником движения, в 1944 году стал главным инженером ПТУ киселевского треста "Кагановичуголь". А в 1947 году Ивана Михайловича, имеющего всего семь классов образования, по приказу руководства комбината "Кузбассуголь" назначили начальником Погрузочно-транспортного управления г. Осинники.

Предстоял переезд, но он не был для нас обременительным. Отдавая себя работе, большого состояния мы не нажили. В товарный вагон-двухосник загрузили узелки с вещами, мешки с картошкой да двух сыновей (старшему тогда было три года) - все наше богатство.

- Вот это начальник, - усмехнулись люди, приехав-

получил звание "Почетный железнодорожник". Все это далеко не полный перечень его наград.

Но Иван Михайлович был не только хорошим работником и руководителем, но и прекрасным организатором и заводилой. Как-то на День железнодорожника устроил он выезд за город. Люди привезли кто что мог. Кто-то овощи, кто-то медовухи. Веселились от души. И плакали от счастья. Ведь это был первый послевоенный праздник.

Только хорошее могу вспомнить о нем и я. Он был чудом из чудес. После женитьбы, сильно болея, он сказал:

- Нам хоть бы пять лет пожить вместе. Спустя это время, словно помнил о сказанном, просил:

- Давай еще поживем пять.

Так мы прожили вместе одиннадцать пятилеток, а точнее, 56 лет.

Нашу пару ставили в пример. Я всегда гордилась мужем и детьми, к которым Иван Михайлович относился с любовью и в то же время с отеческой строгостью. За все годы он лишь дважды наказал сыновей, но это стало для них уроком.

Однажды мальчишки катились с горки на пустыре у музыкальной школы N 20. Благодородно скатываясь вниз, они ругались по поводу ужасного подъема в гору. Кто-то из подчиненных мужа услышал это и рассказал ему. Тот поблагодарил за то, что не скрыл, а сквернословцам всыпал ремня. Теперь уже сыновья стали людьми предпенсионного возраста, но дурного слова с той поры мы от них не слышали.

А второй раз он научил их бережливости. Когда асфальтировалась улица Победы, вся детвора ходила с набитыми ртами и жевала битум. Наши мальчишки не были исключением. И, увлекшись этим занятием, как-то легли спать со своей жевачкой. А утром постель озорников оказалась испорченной. После следующей такой проделки отец вновь взялся за ремень.

Но сыновья не обижались на отца. Любили его. И очень ценили за то, что, если он не прав, обязательно извинится перед ними.

Иван Михайлович помог мне вырастить хороших сыновей. Старший врач, младший окончил горный техникум, потом, работая в шахте, окончил строительный институт. Теперь у нас большая семья. Сыновья женились, обзавелись детьми и даже внуками. Не забывают родительский дом, приезжают попрощаться. Только нет с нами главы нашей семьи. Недавно исполнился год, как не стало Ивана Михайловича. Но я никогда не забуду этого прекрасного человека.

го УВД без исполнения. Приняты меры к тому, чтобы нарушений больше не допускалось.

ЗЛАЯ ЛЮБОВЬ

ПРОКУРАТУРА Рудничного района Прокопьевска прекратила уголовное дело по факту насилия в отношении супругов К.: подозрения в "совершении" пали на погибшего мужа.

В тот день на глазах у 8-летней дочери родители затянули пьяную ссору. Однако окончания девочки не досмотрела - отправили к соседям. Обратно ребенка так и не забрали. никто не открыл дверь и старшей дочери, вернувшейся поздно вечером с прогулки. В квартиру удалось попасть только на следующий день. Мать с колото-резаной раной лежала в луже крови. Отец висел на ремне в туалете. На месте происшествия был найден клочек бумаги с надписью: "Я Ольгу люблю, но без нее жить не буду".

Причастность к преступлению посторонних лиц следственными мероприятиями опровергнута.

А. БУГАЕВ,
пресс-служба
прокуратуры области.

Информация областной прокуратуры

"ОТЕЛЬ" ДЛЯ ХУЛИГАНОВ

НЕЗАКОННОЕ взимание платы за вынужденное пребывание в "номерах" специального приемника УВД г. Кемерова прекращено по требованию прокурора Центрального района Павла Кузнецова.

В своем представлении, направленном в управление юстиции администрации Кемеровской области, он привел несколько примеров взыскания судебными приставами-исполнителями Центрального района денег с административно арестованных граждан за питание и "гостиничные" услуги. Основанием для фактически дополнительного наказания послужили постановления, вынесенные начальником специального приемника, что противоречит ст. 7 Федерального закона "Об исполнительном производстве".

Как сообщила и. о. начальника управления юстиции, в настоящее время указанные постановления возвращены начальнику городско-

С САМОГО начала, во избежание всяческих недоразумений, я должен заявить, что признаю за горняками (как, впрочем, и за всеми остальными отрядаами трудящихся) право добиваться удовлетворения своих требований всеми доступными способами. Но эти способы должны быть определены демократическими методами и действительно выражать волю всего коллектива.

Вспоминаю начало конца шахты "Высокая". Тогда, при проведении самых первых собраний коллектива, активисты и организаторы забастовочного движения в своих выступлениях подчеркивали: "Вы сами принимаете решение", "Как решите, так и будет", провозглашался приоритет общекузбасских интересов: "Мы не колбасы себе требуем". Этакая

говорить не о чем.

В общем, на войне как на войне, хоть и рельсовой.

Да, жизнь в Кузбассе стала невыносимой, шахтёры доведены до отчаяния, почти до истерики. И правительство, и Президент не имеют права не замечать этого. Но акция протеста трудящихся шахты "Капитальная" зашла в тупик, приняла недопустимые формы, она уничтожает завтрашний день самого Кузбасса, от нее страдают уже миллионы людей, не дававших своего согласия на такой эксперимент над ними. Опять нас насилино тянут в "светлое будущее".

Не случайно появляются голоса, призывающие остановить эту акцию, точнее, они звучали всегда,

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ, ИЛИ КАК ИСКАТЬ КОМПРОМИССЫ

демократическая акция в поддержку демократии.

До сих пор не могу определить, чего здесь было больше: сознательной демагогии или слепой веры "авторитетным" лидерам. Практически при первом же голосовании трудящихся разделили на "белых", коим было дозволено высказывать свое мнение, и "чёрных", так называемую "поверхность", которым свое мнение позволялось иметь лишь помалкиванием в тряпочку. Когда ИТРовцы или женщины его пытались высказывать в актовом зале, вполне годящиеся им в сыновья забастовщики быстренько трехэтажным непечатным оборотом ставили оппонентов на место.

Позднее, когда возник вопрос об изменении формы забастовки, права участвовать в голосовании была лишена и большая часть "подземных" - горные мастера, электрослесари, машинисты электродвигателей. За всех все решили проходчики и горнорабочие. Вот она, вершина "демократизма".

Но настоящим венцом "демократии" стала практика вышибания нынешними пикетчиками шахты "Капитальная" у 405 км из коллективов-смежников поддержки своих требований: хотите, чтобы вам выделили хоть какой-то минимум угля для коксовых батарей ли, для отопления ли, везите протокол, что поддерживаете наши требования, а нет - так и го-

но сейчас оформляются официально - в протоколы собраний.

Пришло время политических решений, а они должны приниматься в стабильной обстановке, иначе опять не избежать драматических ошибок. Да и вообще принятые в Кузбассе формы забастовок "на уничтожение" ничего не могут решить, ибо вместо одних проблем возникают новые, более сложные.

Кстати сказать, инженерно-технический корпус угольной промышленности в своем большинстве с самого начала выступал за такие формы представления требований, которые бы обеспечивали сохранность промышленного потенциала Кузбасса, прежде всего "своего" предприятия. Принятые на многих шахтах формы разумного протеста являются следствием соответствующих компромиссов. Они нужны уже не только для сохранения "родных" предприятий, сколько для сохранения экономического потенциала Кузбасса в целом.

Пора и остальным выходить из тупика. А за политическими решениями дело не станет. Лед уже тронул.

В. КОЛМАКОВ,
ветеран шахтерского труда.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 21 ИЮЛЯ в город поступили деньги на выплату заработной платы работникам образования - 300 тыс. руб., которые были направлены в:

- управление образования г. Осинники - 218 тыс. руб..
- специальную школу-детский дом N 4 - 13 тыс. руб..
- администрацию п. Тайжина - 41 тыс. руб..
- ДМШ - 28 тыс. руб.

22 ИЮЛЯ в город поступили деньги на выплату заработной платы работникам культуры - 100 тыс. рублей, которые распределены следующим образом:

- управление культуры - 100 тыс. руб.

23 ИЮЛЯ поступило в город 457 тыс. рублей - на выплату заработной платы медицинским работникам, которые распределены следующим образом:

- ТФОМС - 417 тыс. руб..
- п. Тайжина - 40 тыс. руб.

БЕРЕГИ АВТОМОБИЛЬ!

ОПЕРАТИВНАЯ обстановка в городе остается стабильной. Несмотря на пикетирование железнодорожной дороги, нарушенный общественный порядок здесь не было.

Если говорить о совершенных преступлениях в нашем городе, то особую тревогу вызывают кражи личного имущества и автомототранспорта. За этот период краж личного имущества было совершено 13, раскрыто 2, похищено 5 единиц автомототранспорта.

11 июля была совершена кража золотых изделий из квартиры по адресу: ул. 50 лет Рудника, 4. Вор проник в помещение через открытые кухонное окно. Виновный задержан, ведется следствие.

Возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 2 по факту кражи видеомагнитофона из комнаты отдыха школы N 8 поселка Сарбала. Не спасли от воров металлические решетки на окнах.

Они попросту были отжаты. Ущерб составил 2 тыс. рублей. С 11 на 12 июля, разобрав заднюю стенку гаража в районе продбазы ОРСа, воры проникли внутрь и похитили автомобиль

ВАЗ-21099. В результате розыскных мероприятий автомобиль был найден в этот же день и возвращен владельцу.

На следующий день в районе нового кирзовода была совершена кража автомобиля ВАЗ-21063. В этом случае воры проломили крышу гаража. Ведется поиск преступников.

В ночь с 16 на 17 июля похищен автомобиль ВАЗ-21063 от дома N 2 по ул. Железнодорожная.

19 июля ночью от подъезда дома N 5 по ул. Тобольская воры похитили мотоцикл "Урал".

Участились случаи разукомплектования автомобилей, оставленных без присмотра.

22 июля в промежутке с 2 час. до 7 час. 30 мин. с автомобиля ВАЗ-21013, оставленного владельцем возле дома N 38 по ул. Ефимова, были сняты два колеса.

Поэтому в очередной раз напоминаем: не оставляйте автомототранспорт без присмотра, предпринимайте меры для его сохранности.

В. ПОЛЮЩЕНКО,
инспектор ГИБДД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

В городе Осинники (п. Высокий и п. Малиновка) продолжается сбор материала в музей "Боевой и трудовой славы". Расскажите о себе, или пусть расскажут ваши дети, внуки, о ваших фронтовых дорогах, о труде в тылу, о ваших наградах и принесите копию документов о наградах. Расскажите о последней вашей жизни. Принесите вашу фотографию, желательно военных лет.

И все эти документы передайте нам.

Ждем вас в здании администрации города в кабинете N 15 с 9 до 11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Председатель совета ветеранов войны и труда
В. В. ШЕЛБОГАШЕВ.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Алексеевой Александры Мифодьевны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Политаева Виктора Дмитриевича считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Баранчиковой Лидии Семеновны считать недействительным.

Меняю

ПЯТИКОМНАТНЫЙ частный дом на 2-комн. благоустр. кв-ру или продам. В доме водопровод, есть баня и др. постройки. Обр. ул. ЦЭММ, 3, ост. "Травмпункт", выше горноспасательной.

Продаем

2-КОМН. квартиру, 5-й этаж, ул. Куйбышева. Обращаться: ул. Больничный городок, 37, тел. 73-6-87 вечером.

3-КОМН. кв-ру в г. Осинники или обменяю на 2-комн. в г. Новокузнецк. Обр. село Ашмарино, ул. Советская, 34.

3-КОМНАТНУЮ кооперат. квартиру, 45 кв. м, 1-й этаж, сухая, или меняем на 2-комн. с доплатой. Обр. ул. Ефимова, 24/1-76 после 18-00.

ВАЗ-11113 "Ока", 1997 г. в., цвет темно-бежевый, пробег 6 тыс. км. Обращаться: тел. 2-38-04, 2-29-00.

ДВЕРИ для гаража, недорого, погреб в районе остановки "Поликлиника". Обращаться: ул. Ефимова, 28-79 после 18-00.

ЖЕЛАЮЩИХ купить масло сливочное крестьянское по цене 16.50, сыры от 17 руб., молоко сухое - 25% по 11.50 в большом количестве приглашаем на торговую площадь, киоск ООО "Лавр".

СРОЧНО купим ФАКС б/у.
Тел. 2-57-47.

ПРОДАДУТ одноэтажное здание 60 кв. м под офис, магазин в г. Осинники. Тел. 3-02-66.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ благодарность отделу народного образования, коллективам школы N 32 и директору О. В. Жигере, школы N 5, всем близким и родным, разделившим наше горе в похоронах Сотовой Нины Николаевны.

Мама, муж.

Белоусовы, Бушковы, Калай-Городские, Зотовы, Комзычаковы, Мальковы выражают глубокое соболезнование семье Сочневых по поводу трагической гибели сына

ВИКТОРА

EMS

GARANTPOST

ДОСТАВКА ОТ «ДВЕРИ ДО ДВЕРИ»

ПО ВСЕЙ РОССИИ, СНГ И ЗА РУБЕЖОМ

С ГАРАНТИЕЙ СОХРАННОСТИ

ОТПРАВЛЕНИЙ

ВНИМАНИЕ!

ТЕПЕРЬ ВОЗМОЖНО

ОТПРАВЛЕНИЕ

С ОПЛАТОЙ

ПОЛУЧАТЕЛЕМ



МЫ
ДОСТАВИМ
ВАШЕ ПОСЛАНИЕ
В ЛЮБУЮ ТОЧКУ ЗЕМНОГО ШАРА
В МИНИМАЛЬНЫЕ
СРОКИ

ПРИЕМ ОТПРАВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ
ПО АДРЕСУ УЛ. КИРОВА 50. ПОЧТАМТ

2-24-29

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4936. Тираж 4152. Индекс 51918. Цена договорная.